

Презентация проекта по изучению эвенкийских оленей

Дата события: 22 января 2014 г., 13:00-14:00

Место проведения: [пр. Свободный, 79, корп. 5 \(библиотека\)](#), ауд. 4-11

22 января 2014 года в СФУ пройдет презентация экологического проекта «Исследование состояния и территориального размещения эвенкийской популяции дикого северного оленя» с помощью спутниковых ошейников.

Проект реализуется при поддержке Восточно-Сибирской нефтегазовой компании (входит в структуру нефтегазовой компании «Роснефть»). Соглашение о совместной реализации проекта на территории Эвенкийского муниципального района края СФУ и «Востсибнефтегаз» заключили в декабре прошлого года.

Дикий северный олень составляет основу экосистемы Крайнего Севера. Учёные обеспокоены тем, что в Эвенкии в постсоветский период не проводились научные исследования популяции оленя, нет достоверной информации о путях миграции животных, их численности. В 90-е годы на Крайнем Севере промысел оленей осуществлялся практически бесконтрольно, однако влияние этих процессов на популяцию до сих пор не изучено.

Вместе с тем, такая информация крайне нужна не только учёным, но и родовым общинам коренных малочисленных народов севера, для которых дикий северный олень является основным видом традиционного промысла. Экологи убеждены, что на территории Эвенкии необходимо возродить хорошо отлаженную промысловую систему на базе рекомендаций учёных и практиков.

Основными задачами проекта станут:

- выявление путей миграции и мест сезонных концентраций разных группировок эвенкийского дикого северного оленя;
- определение границы и площади ареала популяции и получение информации о скоплениях группировок оленей для учёта численности популяции;
- проведение мероприятий по охране и рациональному использованию ресурсов вида.

По завершении презентации пройдёт международный **круглый стол «Проблемы изучения, охраны и рационального использования ресурсов дикого северного оленя Сибири»** с участием ведущих специалистов из Италии, Норильска, Якутска и Красноярска.

[Пресс-служба СФУ](#), 15 января 2014 г.

Новости этого сюжета

- [Диких северных оленей в Эвенкии поместили спутниковыми ошейниками](#) 12 мая 2015 г.
- [Учёные СФУ обнаружили пропавшую популяцию северных оленей](#) 2 дек 2014 г.
- [В СФУ презентовали проект «Эвенкийский олень»](#) 23 янв 2014 г.

© Сибирский федеральный университет. Редакция сайта: +7 (391) 246-98-60, info@sfu-kras.ru.

Адрес страницы: <https://news.sfu-kras.ru/node/13225>